

O. Zvonko M. Pšag, kapucin (rođen 1924. godine u Križovljanu kraj Varaždina), posljednji je živući učenik velikoga hrvatskog skladatelja – kapucina Anzelma Canjuge. Canjuga je skladao preludije i crkvene popijevke, koje su i danas prisutne u liturgiji, primjerice: *Uzmite jediti, Sakramentu veličajnom, Ljiljane bijeli, Zdravo Krvi Isusova* itd. Kao Canjugin učenik o. Pšag je njegovim stopama. I sam je uglazbio niz crkvenih popijevki koje se izvode i po osječkim župama. Premda je sada u godinama i vrlo narušena zdravlja, ipak i nadalje s velikom ljubavlju i uspjehom održava orguljaške koncerte.

Snježana Kraljević Čilić

PREDAVANJE I KONCERT NA PHYSHARMONICI

Osijek, (IKA) - Kratki povijesni presjek o glazbenome životu Osijeka unazad 150 godina u župnoj crkvi Sv. Mihaela arkanđela 12. studenoga dočarala je profesorica glazbene povijesti osječkoga *Pedagoškoga fakulteta* Branka **Ban**. Bilo je, naime, riječi o physharmonici, antiknome instrumentu, zvuka sličnoga orguljama, kojemu naziv dolazi od grčke riječi «phys», što znači mijeh. Mr. Krešimir **Has**, koji predaje na *Pedagoškome fakultetu* izborni predmet orgulje i sviranje partitura, povratak u povijest omogućio je muzicirajući. Iz zanimljivoga predavanja doznalo se kako instrument potječe iz radionice Petera Titza, najboljeg graditelja physharmonika u Austro-Ugarskoj, koje se mogu u svijetu naći na još samo nekoliko mjesta. Na žalost, nisu u funkciji, za razliku od ove osječke kojoj je, međutim, prijeko potrebna temeljita restauracija. Za dolazak physharmonike u Osijek zaslužan je Ivan Nepomuk Hummel, koji je u toj najstarijoj osječkoj župnoj crkvi 1850. godine djelovao kao orguljaš, kapelnik, zborovoda, a povrh svega bio je virtuoz upravo na physharmonici.

KONCERT MUSA IUDENS IZ BRATISLAVE

Našice, (IKA) - U organizaciji *Matice slovačke Markovac* i *Matice slovačke Našice* u petak 13. prosinca, najprije su u crkvi Sv. Marka u Markovcu, našičkom prigradskom naselju s većinskim slovačkim stanovništvom, a potom i u crkvi Sv. Antuna Padovanskog u Našicama, održani Božićni koncerti slovačkoga

komornog orkestra *Musa Iudens* iz Bratislave. Orkestar je osnovan 1981. godine, a od 1989. nastupa u mnogim državama Europe, u Kanadi, SAD-u i Australiji, gdje vrlo uspješno predstavlja slovačku i europsku kulturnu povijest, o čemu svjedoče brojne stručne kritike i još brojnija publika. Repertoar orkestra polazi od vremena Velike Morave - staroslavenskih liturgijskih napjeva, kroz gotičke latinske liturgijske i svjetovne skladbe, do renesansne svjetovne i duhovne pjesme u tzv. češtini, koja se u razdoblju renesanse koristila na području Slovačke. Za nastup u Markovcu i Našicama, u program su uvrstili i dvije hrvatske božićne pjesme. Koncertima su bili nazočni i ugledni gosti Eva **Matušova**, kulturni ataše u Hrvatskoj i slovački konzul u RH Peter **Orješko**, te predsjednik Saveza Slovaka u Hrvatskoj Andrej **Kuric**.

POŽEGA

KONCERT VEČER BAROKNIH MAJSTORA

Našice, (IKA) - Koncert pod nazivom *Večer baroknih majstora* održan je 27. listopada u župnoj crkvi Sv. Antuna Padovanskog u Našicama. Trio mladih, na glazbenoj sceni u Hrvatskoj i inozemstvu vrlo zapaženih umjetnika, Marin **Zokić** na trubi, Vanja **Lisjak** na trombonu i Mario **Perestegi** na orguljama, izveli su niz kompozicija Händela, Bacha, Manfredinija i ostalih autora. Koncert je priredio *Zavičajni klub Našice*, a bio je to ujedno završni koncert *10. memorijala Dore Pejačević*, koji se u tijeku mjeseca listopada održavao u Našicama.

BLAGDAN SV. CECILIJE U POŽEGI

Požega, (IKA) - U povodu blagdana sv. Cecilije, zaštitnice glazbe i glazbenika, požeški biskup Antun **Škvorčević** predvodio je 22. studenoga euharistijsko slavlje na kojem su u požeškoj katedrali sudjelovali članovi katedralnog zbora, zbora crkve Sv. Lovre, Srednje glazbene škole i HKUD *Vijenac*. U uvodu u misno slavlje biskup je istaknuo važnost njegovanja crkvenog pjevanja i ulogu pjevača u samoj liturgiji te zahvalio svima onima koji se trude da kroz glazbu pronose Božji govor srcu čovječjem. Nakon mise održan je prvi koncert u novom ciklusu *Orgulje – kraljica instrumenata*, koji četvr-

tu godinu za redom organizira Biskupski ordinarijat u Požegi. Na orguljama je vrlo uspješno prvi puta samostalno nastupio Andrej **Šeper**, učenik prvoga razreda požeške Srednje glazbene škole u klasi prof. Alena **Kopunovića Legetina**, a izveo je djela J. S. Bacha, W. Sticklesa i L. N. Clerambaulta. Nakon koncerta u dvorani bl. Alojzija Stepinca u Biskupskom dvoru nastavljeno je zajedništvo požeških pjevača s biskupom i svećenicima uz prigodni domjenak.

ADVENTSKI KONCERT U CRKVI SV. LOVRE U POŽEGI

Požega, (IKA) - Na prvu nedjelju došašća, 1. prosinca, u crkvi Sv. Lovre u Požegi u organizaciji Grada Požege i Požeške biskupije održan je koncert *Zagrebačkog kvarteta*. Među brojnim slušateljima bio je i požeški biskup dr. Antun **Škvorčević**, generalni vikar mons. Josip **Devčić** i požeški gradonačelnik Zdravko **Ronko**. *Zagrebački komorni ansambl* izveo je gudačke kvartete Wolfganga Amadeusa Mozarta i Sergeja Prokofjeva. Profinjeno muziciranje Gorana **Končara** na violini, Davora **Philipsa** na violini, Ante **Živkovića** na violi i Martina **Jordana** na violončelu oduševilo je Požežane. Izvođači su, pak, bili ugodno iznenađeni ljepotom povijesnog prostora crkve Sv. Lovre, urešene adventskim svjetlima, i toplinom koju im je iskazala požeška publika. Na kraju koncerta izvođačima i sudionicima zahvalio je gradonačelnik Ronko.

PREDBOŽIĆNI KONCERT DJEČJEG VRTIĆA RADOST U POŽEGI

Požega, (IKA) - U crkvi Duha Svetoga u Požegi dječji vrtić *Radost* iz Požege organizirao je 13. prosinca predbožićni koncert pod nazivom *Za moju obitelj*, u kojem je oko sedamdeset djece pjevalo adventske i božićne pjesme te recitalo prigodne kratke tekstove. Crkvu su ispunili roditelji, djedovi i bake i ostali vjernici, koji su došli osjetiti radost dječjeg srca u pripravi za Božić. Na početku koncerta župnik fra Marijan **Opitz** pozdravio je malene i sve nazočne, rekavši kako su dječji glasovi i razigrano srce oživjeli na trenutak stari požeški samostan. Koncertu je uz ravnateljicu vrtića Mariju **Kakuk** bio nazočan i požeški biskup Antun **Škvorčević**. Na kraju koncerta biskup je rekao djeci da se Božić događa kad Bog